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BACSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

többszöri hirdetésnél olcsóbb.
Nyilttér sora 25 hr. 

Bélyegdíj minden hirdetésnél 
30 kr.

A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nőm küldetnek vissza.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

ELŐFIZETÉS:

Megjelen minden ired-d-en. és

Gróf Apponyi Albert.
Meg vagyon írva a prófétáról, hogy magas 

hegyen lakozék, hova holló hozta naponkénti táp­
lálékát, mely után a szent férfin sóvárogva vágyik 
vala. Hollószárnyak suhogása volt biztosítéka, 
hogy az Ur nem feledkezik meg az ő hivséges 
szolgájáról, hanem küldi madara által a meny­
béli eledelt.

Önkénytelenül jutottunk e hasonlatra, ha 
visszagondolunk Apponyi Albert gróf bácskai, és 
különösen zombori hét éves szereplésére.

Bácsmegye az ellenzék előtt sohasem volt 
terra incognita. A bácsmegyei balközép tekinté­
lyes pártot alkotva, mely egy Ízben a választá­
soknál a Deák-párt ellen a kerületek nagyobb 
részében győzelemre vitte a bihari pontokat. Majd 
a fúzió után Gromon főispánságának kezdetén is 
egy ugyan inkább helyi politikai és személyes 
éllel biró félig-meddig ellenzék alakult, mely azon­
ban rövid idő múlva elenyészett. A függetlenségi 
és 48-as párt egyes vidékeken a képviselőválasz­
tásoknál ismételve eredményt is mutatott fel.

Mindezen ellenzék magából fejlődött, párt­
jaik a harcot maguk vítták ki. Bácsmegyében 
még az is eseményszámba ment, midőn Somsich 
Bál rigyicai választásakor néhány somogyi párt- 
liive megjelent a választókerületben. Arra azon­
ban, hogy pártszervezkedéseinket, jelöléseinket és 
választásainkat idegenek vezessék, arról csak az 
utolsó évtized óta mutathatunk fel példát. „

1884 nyarán történt, hogy az akkori egye­
sült (azt hisszük, akkor még nem mérsékelt volt 
a neve) ellenzék két vezére, Szilágyi Dezső és 
Apponyi Albert gróf városunkban megjelentek. 
Egy szervezett pártot találtak, mely személyénél 
fogva közszeretetben álló jelölt körül sorakozva, 
azt egyhangú választással diadalra segítette. Majd 
az apatini, rigyicai és hódsághi kerületekbe rán- 
dultak a vezérek, ékes szavaikkal elbűvölve úgy 
barátot, mint ellenfelet, és az egyesült mérsékelt 
ellenzék közlönyeiben Zombor, Apatin, Hódságh ott 
szerepeltek ciceróval szedve, mint nyert kerület 
(Kernyaja persze annál kisebbel, mint vesztett).

Ezen választások után alig egy év múlva 
ujia láttuk a nemes grófot, midőn az akkori kép­
viselő beszámoló beszédje után a Szentliáromság- 
szobor alatt szívhez szóló hangjával ecsetelte 
közállapotainkat, a korrupciót, a zilált pénz­
ügyeket stb.

És megláttuk ismét négy éve. Már nem ve­
zértársával, csak Horánszky Nándorral, láttuk 
azon lankadatlan buzgalmat, melylyel Apatinban 
még a bizalmi férfin hozzá ugyan alig illő sze­
repét is átvállalta. És láttuk 1887. junius 17-én 
este a hintósarokba összehúzna egyedül, kiséret, 
zászlódísz és virágcsokor nélkül robogni ki a 
zombori pályaudvarba. Midőn Apatinban kocsira 
szállt, az ottani, midőn itt leszállt, a mi szabad­
elvűpárti megválasztott képviselőnket éltették.

Azon teljes vereség után, melyet a mérsékelt 
ellenzéki eszme 1887-ben Bácsmegyében szenve­
dett, alig hittük, hogy maga a nemzeti párt ve­
zetője ismételt kudarcnak szándékozik magát ki­
tenni. És ime! midőn e sorokat írjuk, ő elnököl 
azon konferenciákon, melyek megyénkben a sza­
badelvű pártot megbuktatni, a korrupció sárkány­
fogát kitépni és a nemzeti párt uj lobogóját a 
Bácska rónáin diadalra segíteni bivatvák.

Sokan kérdezték már) hogy mi az oka tulaj­
donképen, hogy a mi megyei ellenzékünk maga 
semmit sem tesz, hanem minden mozgalomhoz 
úgy várja a felső helyről érkező vezéreket, mint 
Illés próféta a hollót ? És hogyan van az, hogy 
a bácsmegyei ellenzék évek során át csak ilyen­
kor ad életjelt magáról, egyébkor pedig vezérei 
a köztigyekkel, az ellenzéki lapok kifakadásaitól 
és nyilttereitől eltekintve, egyáltalán nem törődnek?

Reánk ezen dolog azon benyomást teszi, hogy 
nálunk tulajdonképeni ellenzék nincs. Vannak, kik 
egyszer öt év alatt egy saisonra felhúzzák a po­
litikus ruhát, egyéb foglalkozásukról erre az időre 
lemondanak. Megint kezdik észrevenni az utcán 
a párthiveket. Sértett hiúságu és kielégítetlen am­
bíciójú, főispánnak hol köszönő, hol nem köszönő, 
magukat ellenzékieknek geráló egyénekkel meg­
alkotják a tiszavirágot, a bácsmegyei ellenzéket, 
mely születik a korteskedéssel, meghal a választás 
napján.

Ezen sói disant párt azután alig veszi észre, 
hogy ő csak staífage a mérsékelt ellenzék, par­
don! nemzeti párt vezére számára, kinek lejövé­
telére ők a jogcímet szolgáltatják.

Van más vármegyékben is megyei ellenzék. 
Férfiak, kik az általános politikai iránnyal, vagy 
annak lokális nyilvánulásával nem értenek egyet. 
Ezen ellenzék működéséről nem egyszer olvas­
hatunk, iparkodnak a közügyek terén befolyást, 
domináló állást szerezni, mely bizonyítéka legyen

érdeklődésüknek. Ismeri őket az egész megye köz­
élete, tudja, hogy a közügyek azok, melyek ér­
dekében működnek, lobogójukat mindig fenn látja.

De nálunk ?
Hol vannak az ellenzék vezérei tanácskozási 

termeinkben ? Látjuk-e őket máskor, mint ha va­
lami választásról vagy vadászterület bérbeadásá­
ról van szó ? Ha eltekintünk Zenta város ország- 
gyűlési képviselőjének (aki különben, úgy tudjuk, 
nem fúj éppen a mi ellenzékünkkel egy követ) 
és egy ellenzéki bizottsági tagnak a legutóbbi 
megyei közgyűlésen történt felszólalásától, bizony 
az ellenzék legnagyobb hive is csak avval a 
bibliabéli mondásból merített reménnyel tud fe­
lelni: „A leányzó nem halt meg, csak alszik.“

Megengedjük, hogy a mi közügyeink bizo­
nyos körökre nézve liliputi dolgok, megengedjük, 
hogy ezzel a magas politikát űzők nem foglal­
kozhatnak, de ezek dacára egy kérdést nem hall­
gathatunk el.

Minden képviselőválasztás előtt fennen han­
goztatják a korrupciót általában és a bácskai 
korrupciót különösen. Röpiratok csak úgy, mint 
vezércikkek és fehér asztali viták hirdetik e Szo­
domát és Gommorhát, a főispántól a kisbiróig 
mind annak a szolgálatában állanak, és mégis 
hogyan van az, hogy az ellenzék e bajt nem 
akarja ott orvosolni, a hol lehet ? Hogyan van 
az, hogy az ellenzék férfiúinak erről a korrup­
cióról csak minden ötödik évben van tudomása, 
a midőn is nem a tanácsteremben, hanem a piacon 
és vezércikkben hirdetik, akkor sem maguk, ha­
nem országos nevű politikusok által?

És ha azt felelik reá, hogy ők csak törpe 
minoritást képeznek, és igy eredményt úgy sem 
mutathatnának fel, kérdezzék csak meg Apponyi 
Albert grófot, hogy az ellenzék ellenőrző köte­
lessége ily okból megszűuik-e? Kérdezzék meg 
tőle, hogy midőn ő egy javaslat ellen az ékes­
szólás egész hevével felszólal, azért teszi-e, mintha 
azt remélné, hogy a kormányt; leszavazzák ?

Kötve hisszük.
A mai konferencia bebizonyította, hogy elé­

gedetlen elem nálunk is van, mint egyebütt, hogy 
a közös ellenség ellen tömörül is, hanem hogy 
Bácsmegyében és Zomborban ellenzéki párt, kü­
lönösen pedig, hogy nemzeti párt léteznék, annak 
éppen nem szolgál bizonyságául. Vannak a ve­
zetőknek személyes hívei, szaporodni is fognak, 
de ellenzéki elv.......... az nincs!

A „BÁCSKA“ tárcája.
*ZW a pusztáról.

Irta: Ruinyánszky Gyula.

I.

Szól a falunk harangja.

Szól a falunk harangja,
De szomorú a hangja !
Ha még soká hallgatom,
Tán megöl nagy bánatom.

Istenem, csak megölne!
Úgysem élek örömre,
A mióta szeretőm 
Kint nyugszik a temetőn.

Teher nekem az élet I 
Már csak egy jót remélek: 
Nemsokára, szép halott,
Temelletted porladok.

I SÜLT MARÓUL
— Idény-tárca. —

táeenifvAr?tení a. magános ődöngést. A redakc 
cióban o 'z&a*ma‘ otán ez a legjobb üdülés. A 
C8ön(ipa *éf®zóródott szellemi dividualitás itt, az 

kóborlás közben szedi össze magát.

Olyan ez, mint mikor az ember reggeltől késő 
estig a keleti express vonaton utazott, végre elzsibbadt, 
megviselt állapotban, kábult fejjel száll ki a kupéból s 
akkor egy szép hold világos mező gyalogösvényére lép 
s amig azon végigandalog, szétrázott fizikumában helyreáll 
az egyensúly és az egész nap nervózus, helyét alig 
lelő bosszús ember, megtalálja útközben eltévedt kedé­
lyét s vígan fütyürészve baktat az ösvényen.

A redakcióbán ülés valamivel több, mint az expres- 
sen való ut. Ez csak félig, amaz csaknem teljesen ki­
rázza a lelket az emberből, aki egészen más formában 
került ki a műhelyből, mint ahogy oda belépett. Néha 
félrecsapott kalappal, a világgal való teljes megelégedés, 
nyílt, boldog mosolyával lép be a redakcióba s mikor 
sötét este odahagyta: szemére van huzva fejfódője, 
arcára valami emésztő, haragos indulat van rögzítve, 
komoran összeszoritott szája némán is igazolni látszik 
Schopenhauer desperációját.

A családos újságíró nem is viszi egyenesen haza 
ezt a szerkesztőségi ábrázatot, mert ha hazavinné: az 
asszony nem ismerne rá, a gyerekek megijednének tőle.

Előbb kisétálja magából ezt a lelki, testi fanyar­
ságot, mely a túlfeszített idegmunka rendes következ­
ménye. Az utcán való ődöngés közben végre megtalálja 
a saját, rendes én jét és azt viszi haza.

Ahogy egy este én is igy kerestem lényemnek 
napközben elfeledett jobb felét: egyik utcasarkon bele­
ütköztem egy hasonlókép magánosán kóborgó alakba.

Bár ő hágott az én tyúkszememre, mégis ő volt 
bosszús a karambol miatt. Mély medvemorgás volt a 
válasz az én pardon ómra.

Nagyon ismerősnek tűnt föl ez a medvebasszus. 
Ilyen szörnyű vastag hangja nem lehet másnak, mint 
az én Ádám barátomnak. Egy hanggal mélyebb volt, 
mint a szegény megboldogult Torontály doktoré, pedig 
ennek még legpiánóbb suttogása is távoli mennydörgés 
számba ment.

A vastaghanga Ádámot ott nyomban lefüleltem. 
Odavetém# magam a régi, jó cimbora roppant boltozatos 
mellére. Ádám konsternálva volt: nem ismert reám,

elképedt ábrázatán látszott a habozás, hogy mit csináljon 
velem: földhöz vágjon-e, vagy megadja magát ölelé­
semnek.

Nehogy az előbbire határozza el magát, siettem 
incognitóm elárulásával. Ádám, amint megneveztem ma­
gam, mintha oldalba lőtték volna, elorditotta magát s 
iszonyatosan izmos karjaival hű szivére szorított.

Ekkor rajtam volt az elbődülés sora. Ádám az ő 
cimboralelkesedésében nCm. igen vette számításba az ő 
karizmainak herknlesi voltát s az én bordáim gyenge­
ségét. Félholtan kerültem ki a szerető baráti karokból.

Hanem oly nagy volt az örömöm Ádám cimbora 
újbóli látása felett, hogy ez egészen magamhoz téritett. 
Belecsimpaszkodtam az egyik karjába s boldogan róttuk 
együtt a járó kőkockáit- A tiz év hamuja alatt lappangó 
barátság — lángokban tört elő. Majd megsütöttük egy­
mást bővülésünkkel.

Amint egyik régi emléket a másik után ástuk elé 
a múlt homokjából: egyszerre nagy kurjantás keletkezik 
mellettünk. A gesztenyeárus kínálta az ő forró, sült 
maróniját.

Eszembe jutott, hogy mikor utoljára sétáltunk tiz 
év előtt a főúton Ádám barátommal: a bucsulakomát 
gesztenyéből vettük ki. Ádám, hogy kimutassa szeretetét, 
úgy meg tömött geszteyyével, hogy három nap múlva 
is beteg voltam utána.

— Szereted e még a sült gesztenyét, Ádám ? . . . 
Kérdém a visszaemlékezés hatása alatt elérzékenyülten.

Ádám arca rettentővé vált, szemeiből sárga lángok 
csaptak ki, keze ökölbe szorult, egész lénye féktelen 
ádáz indulatot fejezett ki.

— Gyűlölöm a sült gesztenyét és ahányszor egy 
ilyen fickó a fülembe ordít, szeretném felrúgni a sütő 
kemencéjét. Nem is tudom, hogy engedheti meg a ható­
ság, hogy ezek az emberek telekiabálják a járókelők 
füleit.

Elbámultam. Ez a sötét gesztenyegyölölet megle­
pett. Mi ütött Adámhoz, hogy ő, a ki tiz ér előtt egész



Mi nagy köszönettel tartozunk különben gróf 
Apponyi lejövetelének, mert az ellenzékiek által 
rendezett tüntetésből — melyet ők fényesnek tar­
tanak, tehát teljes erővel léptek fel s mozgósították 
a 36 emberből álló választó áradatot — legalább 
szemmel is láthatólag megtudtuk, milyen a megyei 
és városi ellenzék ereje, mily elemekből áll az; 
ez a tudat pedig joggal engedi oda kiálltanunk 
megyénk és városunk közönségének: a szabad­
elvűpárt ma is erejének, összetartásának teljében 
van, a mi egyúttal a biztos győzelmet is jelenti.

Az érseki kinevezéshez. Tudjuk, hogy egy­
házmegyénk történetében a legutóbbi napokon nagy fon­
tosságú, örvendetes esemény állott be. Betöltetett az 
üresedésben lévő kalocsai érseki szék Császka György 
püspöknek e méltóságra történt kineveztetése által. Ez 
öröm alkalmára a helybeli róm. kath. templomban vasár­
nap délelőtti 10 órakor ünnepélyes „Te deum“ fog 
tartatni, a melyen természetesen meg fognak jelenni a 
városban székelő összes polgári és katonai hatóságok is. 
— Az uj érseknek a legelső gratulációt Szapáry Gyula 
gróf miniszterelnök küldte, nyomban azután, hogy a 
királyi kinevező oklevél megérkezett, személyesen is 
kifejezte szerencsekivánatait. Kalocsáról a következő 
üdvözlő táviratok érkeztek az érsekhez, a melyekre 
rögtön táviratban felelt. A kalocsai főkáptalani helynök 
üdvözlő távirata igy hangzik: „Nagyméltóságu Császka 
György kalocsai érsek urnák, Budapest. A legmélyebb 
hódolattal és legbensőbb örömmel üdvözli excellenciádat, 
mint legkegyelmesebben kinevezett főpásztorát, főegy­
házmegyéje nevében legalázatosabb szolgája Mayer Béla, 
főkáptalani helynök.“ Erre az uj érsek válasza a követ­
kező : „Méltóságos Mayer Béla püspök, főkáptalani 
helynök urnák, Kalocsa. Hálásan köszönöm méltóságod­
nak úgy saját, mint a kalocsai főegyházmegye papsága 
és hívei nevében kifejezett szives üdvözletét. Imádkoz­
zanak velem, hogy az uj terhet, melyet a gondviselés 
reám rótt, egyházunk és hazánk javára a gondjaimra 
bízott lelkek és saját lelkem üdvére viselhessem. Császka 
György.“ — A kalocsai főkáptalan üdvözlő távirata a 
következő: „Nagyméltóságu Császka György kalocsai 
érsek urnák, Budapest. Hódolatteljes tisztelettel üdvözli 
excellenciádat, mint kegyelmes főpásztorukat, a kalocsai 
főkáptalan.“ Az érsek erre igy válaszolt: „A méltóságos 
fő káptalannak szives üdvözletét szivemből köszönöm. 
Uj állásom súlyos terheinek elviselésében bizalommal 
számitok a méltóságos főkáptalan támogatására. Ajánlom 
magamat imáikba és testvéri szeretetükbe. Császka 
György.“ —Kalocsa városa a következő táviratot küldte: 
„Nagyméltóságu Császka György, kalocsai érsek ő ex 
cellenciájának, Budapest. Nagyméltóságod kineveztetése 
örömünnepet hozott Kalocsa székváros lakosságára. 
Fényesen tanúsított hazafiui törekvése, szivjósága, áldo­
zatkészsége eddigelé is meleg visszhangra talált közöt­
tünk, most pedig, midőn a gondviselés nagyméltóságodat 
érsek elődeinek dicső nyomdokaiba vezette, székváro­
sának lakossága nevében őszinte örömmel és forró sze- 
rencsekivánattal üdvözlöm, azon édes meggyőződést táp­
lálván, hogy excellenciád szeretetére és atyai szivének 
gondosságára mindenkoron számolhatunk. Fogadja ke­
gyelmesen Kalocsa lakosságának távirati üdvözletét ad­
dig is, mig a nagyméltóságod által jelzendő időben le­
hetünk szerencsések szeretetünket, ragaszkodásunkat és 
bizodalmunkat tolmácsolni. Dr. Brandtner György, fő­
jegyző.“ Császka érsek igy felelt Kalocsa város üdvöz­
letére : „Tekintetes dr. Brandtner György, főjegyző ur­
nák, Kalocsa. Kalocsa város lakosságának szívélyes üd­
vözletéért fogadják kérem lelkem mélyéből fakadt kö- 
szönetemet. Nagynevű elődök helyébe lépve, főpásztori 
hivatásom legjobb betöltésére irányzott becsületes törek­
vést hozok magammal. Kalocsa székvárosnak javát első 
sorban szivemen viselvén, reményiem, hogy a bizalom 
és szeretet kölcsönös érzelmeiben mindenkor egyesülve 
fogunk találkozni a hazafiui kötelességek terén, ürülni 
•fogok, ha egy később kitűzendő napon küldötteik előtt 
élőszóval is kifejezést adhatok Kalocsa székváros lakos­
sága iránti meleg érzelmeimnek. Császka György.“

Az elkeresztelési ügy a primási kinevezés

téli keresetét megfelezte a maróni sütőkkel, most egy 
szerre tfizzel-vassal akarja irtani e jámbor kufárokat.

— Pajtás, te nem mindig vélekedtél igy a marómról.
Adám félelmes komorsággal dörmögé.
— Nem, csak öt év óta.
Aztán egy sóhajtással, amely megtáncoltatta a leg­

közelebbi gázlámpa lángját, hozzá tette:
— öt év óta nős vagyok ... és ennek a maróni 

az oka.
Nem mertem gratulálni Ádámot, mert a hangja 

semmi jót nem jelentett. Vártam, hogy magyarázza ki, 
ha akarja magát. Megtette. -

— öt éve még nőtlen ember voltam és teljesen 
bíztam benne, hogy ezt az állapotot sikerül megőriznem 
az emberi életkor legszélsőbb határáig. Tudtam, hogy 
nem vagyok nős életre teremtve, éreztem, hogy az 
ilyen medvetermészet, amilyen én vagyok, csak a le­
gényélet vadonában érzi magát otthon, a családi állapot 
neki az, ami az igazi medvének a ketrec. El is kerül­
tem minden alkalmat és most mégis ott ülök a ketrec­
ben és rázom a rostélyzatot s eszem mérgemben a vasat.

Mindennek oka pedig egy pakli sült gesztenye.
Éppen ma van öt éve, hogy az egyik átkozott 

marónis a fülembe kiáltja: Forró, friss, sült maróni! 
— Persze, nem tudtam a csábnak ellenállni s kiméret­
tem magamnak egy csomót.

Amint ott állok a kemence mellett, odaperdül 
mellém a házikisasszonyom, akivel én egy folyosón 
laktam s akit én egy álló évig olyan ritka szerencsével 
tudtam elkerülni, hogy soha sem kellett találkoznom 
vele. Csinos teremtés volt (most is az), hanem olyan 
huncut kis fitos orra volt (ma is) s olyan kiváncsi, 
villogó, faggató, éles szemmel nézett az emberre, (most 
is azonkép néz), hogy mint a veszedelemét, ngy kerül­
tem. Csak azért keltem igen korán s mentem haza igen 
későn, hogy valahogy a folyosón össze ne találkozzak 
félelmes házi ellenségemmel.

Ott, a gesztenyesütősnél egyszerre ott láttam ma­
ga m mellett az én félelmemet. Rám mosolygott, belémkö- 
tött és bár nem kérdeztem tóle, biztosított róla, hogy ő 
is imádja a frissen sült marónit.

alkalmával ismét beszédtárgyát képezi politikai körök­
ben. Az ügy elintézését tudvalevőleg nem látják min­
denütt befejezettnek s az uj prímástól várják, hogy az 
ügyet végleg intézze el a kormánynyal. Az orsz. pénz­
ügyi bizottságban a napokban e tekintetben érdekes 
nyilatkozatot tett a vallásügyi miniszter. Ö az elkeresz­
telési ügyet nem látja függőben, ez teljesen befejezett 
dolog, a prímás kinevezésével semmi összefüggésben 
nem áll. A kormány változatlanul fentartja elfoglalt 
álláspontját; az, hogy egyesek kifogásolják ezt, még a 
kérdést nem teheti függővé. A kormány a törvény alap­
ján áll s annak foganatot is szerez. Ismételheti, hogy 
e tekintetben tavaly is csak azon koncesszióra nyilat­
kozott hajlandónak, hogy ha a lelkészek nem látják 
szívesen az egymással való közvetlen érintkezést, köz­
vetíthető az anyakönyvi bizonylatok átadása a hatósá­
gok utján. De a kormány mindazt, a mit kijelentett, 
fentartja s ahhoz ragaszkodik, s ragaszkodik ahhoz is, 
hogy a szükség beálltával törvényes intézkedés fogja az 
eddigi rendeletet pótolni.

A Manlicher-puska hatása. Sebészek is 
foglalkoznak az uj fegyver hatásával, persze a saját 
szakmájukban. Billroth tanár, a hires bécsi sebész a 
napokban előadást tartott a csontok sérüléseiről s a 
többi között a mi hadseregünk fegyvereinek hatását is 
említette. Ide vonatkozólag többek között a következő­
ket mondotta: A Manlichefr-fegyverek lökőereje oly nagy, 
hogy 500—600 lépésnyi távolságról egy téglavastagságu 
falat keresztül lőnek, úgy hogy úgyszólván lehetetlen 
lesz e gyilkos tüzelés ellen valamely sánc vagy egyéb 
födött hely mögött védelmet találni. A zárt, egymásra 
következő sorokban való felvonulást elhagyják, mert a 
golyó három-négy, egymásután álló emberen is keresz­
tül hatol. A füstnélküli lőpor nem burkolja be a sereget 
füstfelhőbe, tehát lehetővé teszi a könnyű célbavevést. 
Jaj a seregnek, ha az ellenség előtt egy utcán kell el­
vonulnia, kétszeresen jaj, ha az ellenség — födött fek­
vésében támadja meg. Hála Istennek, hogy nem vagyok 
oly helyzetben, s ne is kívánják, hogy önöknek az uj 
fegyverek által okozott sebeket mutathassam be. Keresz­
tül lyukasztott csontokat látnának, mert a nagy gyor­
sasággal repülő golyó nem zúzza szét a csontokat, hanem 
átlyukasztja. A modern háború ezért nagyon röviden 
tarthatna. S vájjon ily esetben megfelelhetne e egészség- 
ügyi szolgálatunk a kivánalmaknak ? Hogy a kivánal 
maknak tökéletesen megfelelhessen, azt hiszem, az egész­
ségügyi legénységnek csaknem ép annyinak kellene 
lenni, mint a hadakozóknak.

A szabadelvű párt Bertalan éjszakája.
Tegnapelőtt esti tiz óra volt az időpont, amelyben 

hasonlóan a hajdani ismert Bertalan éjszakához, nem 
ugyan a harangok zúgása, hanem a „zombori ellenzék“, 
illetve a „zombori nemzeti párt“ vezérkarának és köz 
katonáinak a „Vadászkürt“ szálloda előtti gyülekezése 
s a fáklyák tüze jelzé, hogy a szabadelvűpárti eszmék 
utolsó órája ütött. A vezérek kiadták a jelszót: „Fel 
Szemző István lakásához“, „Fel Apponyi és társaihoz“, 
„Fel megtörni a hatalom bosszuló karját, mely e me­
gyére átokként nehezedik“. Az éj csendjét s sötétségét 
rémesen világította be a fáklyák tüze s mikor a szerb 
nagy templom keresztje is már bíborban égett, minden 
igaz „nemzeti párti“ magát a bosszuló sors végrehajtó­
jának tekintette s vérszomjasán kiáltotta, hogy elérkezett 
végre a szabadelvű párt Bertalan éjszakája, mely után 
a nemzeti párt hajnala fog derengeni Bácska és Zombor 
rónáin s a szabadelvűpárti halottak lesújtott teteme, a 
haláltusát vívók nyöszörgése fogja még kéjesebbé tenni 
a rég várt győzelmet.

Apponyi Albert gróf és társai, a nemzeti párti tűz 
világitó szövétnekei, tegnapelőtt este 9 órakor érkeztek 
városunkba, hogy jelen legyenek ezen látványnál, hogy 
a vezérek látása még ádázabb harcra tüzelje a meg- 
ittasult tömeget.

A vasúti indóbáznáj, melynek homályát szintén az

Még én azon törtem a fejem, hogy mint oldjak 
most kereket s mint bújjak ki az alól a kötelesség 
alól, hogy a kisasszony oldala mellé szegődjek lovagnak ; 
egyszerre csak a leány mamája egy pokoli indítvánnyal 
útját vágta menekülésemnek.

Azt mondta, hogy a sült gesztenye csak úgy jó 
igazán, ha forró, az én sült gesztenyém pedig kihűl az 
én vékony felső rokkom zsebében; miután én derék, 
jóravaló ifjú ember vagyok, nincs ellenére, ha Évike (a 
kisasszony) az én gesztenyémet bedugja a saját muffjába, 
ahol azon forró állapotban marad s ahonnan aztán én, 
séta közben, szemenként kikaphatom.

E váratlan meglepő, veszélyes indítvány elkábitótt 
s mire magamhoz tértem: a gesztenyém már ott volt 
Évike muffjában, a mamáék gesztenyéje mellett; én ott 
sétáltam Évike oldalán és ettem a gesztenyét, amit 
Évike egyenként adogatott elő a muffjából.

Barátom, azt tanácsolom neked, hogy soha az 
életben ne egyél te semmiféle kisasszony muffjából 
gesztenyét.

Bár én se ettem volna! Attól kezdve, hogy ettem, 
meg voltam mérgezve. Valami boszorkányság lehetett 
abban a hosszuszőrű muff ban, mert az a gesztenye, 
ami onnan került elő, kiforgatott egész mivoltomból: 
megzavarta eddigi rendes vérkeringésemet, szívdobogá­
sokat, álmatlan éjeket okozott.

Még vagy tízszer ettem abból a muffból ilyen meg­
mérgezett gesztenyét s akkor le voltam verve végkép 
a lábomről. A tizenegyedik mérgezett gesztenyét már 
egy olyan kéz dugta be a számba, amelyiknek egyik 
ujjára én húztam rá egy karikagyűrűt.

— Rezignált hangon igy fejezte be Ádám cimbora 
az ő történetét.

— öt éve nős vagyok. Azóta még nézni sem 
tudom a gesztenyét s gyűlölöm a marónisütőket. Bará­
tom, ha kedves az életed, soha ne kövesd el azt a 
könnyelműséget, hogy muffból egyél gesztenyét.

J—I.

I ellenzék tüze világította meg, Szemző István ur üdvözölte 
I gróf Apponyit és vele jött társait, Horánszky, Linder, 
I Veszter és Olay képviselőket, egy kis lányka pedig szép 

csokrot nyújtott át a grófnak. Apponyi kijelentvén, hogy 
I bizalmas baráti beszélgetésre jött le Bácskába, örömét 
I fejezi ki a ragaszkodás e nem is várt nyilatkozása felett.

A vendégek erre kocsira ültek s Szemző István 
I ur házához hajtottak. Az ellenzéki vezér házánál már vár- 
I ták a grófot és társait: Fernbach József, Rácz György. 
I Drakulits Pál, Szemző Gyula, Ászt Nándor, Rudits Mihály, 
J Fél tiz órakor gyülekeztek a „Vadászkürt“ szálloda 
I előtt a nemzeti pártiak. Szervezkedett a fáklyás had, 
I nagy örömére — mint az már ilyenkor történni szokott — 
I a fáklyát kapó inasoknak. Valamivel később — amikor 

már mind együtt voltak, rázendítette a helybeli tűzoltó 
I zenekar a Rákóczyt s a rémes sereg megindult a Gottlieb- 
I féle ház felé. Az éj csendje ezerszeresen visszhangozta 
I az éljeneket s igy képzelhető, hogy körutuk zajos lel­

kesedésnek volt tanúja. A menet a nagyutcán keresztül 
I a nagy szerb templom felé vette útját s onnan Szemző 
I ur lakása elé ment, ahol sorfalat képezett. A harcosok 
I vezetői voltak a következő főfáklyások, lelkűk lángjának 
I jelképéül fáklyával a kézben: dr. Ászt Vince, Fernbach 
I Károly, Henneberg Sándor, Eremits Bogolyub, dr. Alföldy 
I Árpád, dr. Molnár Gyula és a nagy hírre vergődött 
I Kandier.
1 Megnyíltak az ablakok s megjelent gróf Apponyi 
I s miután egy kis asztalt hoztak ki számára, előlépett 
I dr. Donoszlovits Vilmos s üdvözölte őt, mint a nemzeti 
I aspirációk megtestesítőjét, korhadt viszonyaink reformá­

torát, a köz- és magánszabadság védőjét. A jászberényi 
kürt hangja — úgymond — Bácsmegyébe is elhatott s 

I áradó lelkesedéssel üdvözli Zomborban a nemzeti párt- 
I nak látható fejét, gróf Apponyit.
j Az éljenzések szüntével gróf Apponyi kezdett be- 
I szólni. Minden szem ajkán csüggött. S Apponyi ezúttal 
I is hallatta bűbájos, patakként gyöngyöző ritmusokban 
I folyó körmondatait s valódi népszónoki verve vei mondta 

el remek formába öltöztetve, — azokat a közhelyeket, 
melyeket mindenki ismer, amelyek azonban az ellen­
zékre — elhisszük — gyujtólag hatottak. Szóval, hogy 
egy róla már oly sokszor elmondott kifejezéssel éljünk, 
ezúttal is ragyogtatta ékesszólását. Tartalmi tekintetben 
kortesbeszéd volt ez. S valamint a nemes gróf azon 
találó hasonlattal élt, hogy a fáklyák tüze az éjszakát 
megvilágítja s jele egy szebb jövőnek: úgy legyen sza­
bad nekünk is egy hasonlattal élni, illetve a mondott 
hasonlatot azzal kiegészíteni, hogy az estét követő nap 
csillogó sugára, az imént csak úgy fénylett fáklyák tüzét 
mécsesé fogja elhomályosítani s a múlt estéből nem ma­
rad egyéb hátra, mint a fáklyák füstje, ha ugyan a reg­
geli szellő ezt is el nem viszi.

Apponyi gróf beszédének eszmemenete körülbelül a 
következő volt: Valóságos meglepetésül szolgál ez a mai 
ünnepély reá nézve, mert örömmel tapasztalja, hogy a 
polgárok százai sietnek ragaszkodásuknak kifejezést 
adni. A hatalom bosszuló karja régóta nehezedik rá 
Bácsin egy éré s elnémít minden szabad gondolkozást; s 
ha ilyen körülmények között mégis azt látja, hogy nem 
kecsektetve a múlt sikerei által, hasznot nem várva a 
hozzá való ragaszkodástól, Zombor polgárai ilyen impo­
záns tüntetést rendeznek, ott a polgárok szivében egy 
mély igazság testesül meg s ez az önzetlen, független 
gondolkozás, mely reményt nyújt a jövő sikeréhez.

A nemzeti párt, mely mindenkori működése preg- 
nansabb kifejezésére vette föl ezt a nevet, a nemzeti 
aspirációk megvalósításán, a haza felszabadításán dol­
gozik, meg akarja óvni a polgárok részére a magán- és 
a közszabadságok zavartalan birtokát.

A régi kormányelnök távoztával remény töltötte el 
a nemzeti párt tagjait, belátták azonban később, hogy 
egy roskatag kormánnyal van csak dolguk: „der Böse 
ist gegangen, die Bösen sind geblieben“. S habár a uyolc- 
vannegyediki választásokat, melyekben némi sikereket 
értek el, a 87-iki vereség követte is, a mostani lelke­
sedéssel, melyet a fáklyák lángoló tüze is jelez, köny- 
nyebb lesz a jövő választásokban egy szebb jövő haj­
nalára joggal tekinthetni.

A törvényes hatalom törvénytelen eszközökkel ipar­
kodik itt e megyében érvényt szerezni, különösen tiszt­
viselői által, kiknek első sorban lenne kötelességük az 
önérzetes szókimondással jópéldakép elüljárni.

A mai lelkesedés — úgymond — alapos reményt 
önt a nemzeti pártba, hogy a függetlenségi párttal szö­
vetkezve, a választásoknál a független gondolkozás és 
a polgári szabadság diadalát érvényre fogja juttatni. 
Nem csekély személyéhez való, hanem az általa képviselt 
párttal szemben mutatkozó ilyen ragaszkodás világos 
jele Bácsmegye polgárai független gondolkozásának s 
tiszta szívből köszöni a polgárság ovációját.

A hogy Apponyi befejezte beszédét, nyomban rá 
megszólalt Horánszky Nándor.

Szerinte a mai ködös, homályos állapotban Két ut 
áll nyitva: egyik a szolgaiság, másik az önálló, szabad 
gondolkodás útja. E két ut egyikét kell követnie min­
denkinek, csak az a kérdés, hogy ki melyiket választja.
Ő mióta „a közpálya küszöbét tapossa“, mindig az utóbbi 
utón halad és tapasztalja is, hogy ez az egyedüli helyes ut.

A polgárokon múlik tehát, hogy melyik utat akar­
ják választani: a tehetetlen szolgaiság utján, avagy az 
önnálló, a független gondolkozás és cselekvés, szóval a 
szabadság utján akarnak-e haladni. Ha ez utóbbit vá­
lasztják s önérzetüket és önállóságukat meg akarják 
őrizni, úgy csatlakozzanak a nemzeti párthoz.
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E szavak után a közönség szétoszlott, s a menet 
ismét visszavonult ékes kurjongatások között a Vadász­
ért udvarára.

A fáklyásmenet valóban impozáns akart lenni, de 
csak akart. Erre mutat a fáklyák meglehetős nagy 
száma. Mert hiszen láttunk is jó sok füstölgő fáklyát, 
csak azt nem láttuk, a mit tulajdonkép mutatni akart 
az ellenzék. Nem láttuk a választó polgárok felvonulását. 
Vájjon hol voltak azok? Hiszen minden fáklyának azt 
a hivatást juttatta a rendezőség — és igy helyes is a 
logika, — hogy egy egy ellenzéki választó polgár vigye 
aZt. De mikor az ilyen választókból összesen 36 an ké­
pezték az oly erősnek kürtőit ellenzéket.

Avagy talán Apponyi grófnak a szemét akarta 
mindenáron elkápráztatni a helybéli ellenzék? Apponyi 
j„l láthatta, mert hiszen végig nézett rajtuk, jól láthatta 
a díszes tisztelgők eme nagy számát, és hisszük, meg 
js köszöni majd azoknak, a kik az ő szónoki tehetségét 
ily kétes értékű tüntetéssel méltatják minálunk.

Hja, de mindenáron sok fáklyának kellett égni, 
azok a fáklyák meg saját maguk nem képesek ám „dí­
szes“ sorban fölvonulni oda, a hová az egy két ellen­
ei embernek tetszik. - ■> •

Jó volt ez úgy, a hogy volt; nagyon jó volt! 
legalább jó sok mosolyt érdemelt ki a menet a pub­
likum részéről, ha már rokonszenvet nem tudott kiér­
demelni ; vagy talán a választók fáklya nélkül vonultak 
föl ? Hiszen a hallgatóság, a nézők jó formán egytől- 
egyig a kormány tántoritbatlan hivei voltak, s a mellett 
nők és gyermekek, a kik látni és hallani akarták Ap- 
ponyit! kíváncsiság s Apponyi nagy szónoki tehetsége 
vitte őket oda és nem a tüntetési kedv, vagy pláne az 
ellenzéki eszmék iránti rokonszenv.

És ez a „fáklyás menet, — írja az ellenzéknek 
helybeli „hivatalos“ lapja — melynek minden tagja 
választópolgár volt, egy egész népáradatot képezett“ 
stb. Ilát bizony nagy szívességet tenne ez a tiszt, újság, 
ha összeszámolná azokat a választó polgárokat hűségesen 
és megmutatná: ime ezek és ennyien voltak. Mert mi 
fölsorolhatjuk, három sorban a neveiket, hiszen az 
ujjainkon számláltuk meg őket, és ha a tiszt, ellenzék 
többet is föl tud sorolni, akkor hiszünk neki, akkor 
elhisszük, hogy minden szava igazság. Csakhogy nem 
hisszük, hogy erre rá merné adni a fejét. Aztán azok 
a választók egész „népáradatot“ képeztek! Vájjon az a 
8—10 fáklyás választó már egész népáradat az ellen­
zéki szemnek ?

Ezzel tehát lezajlott a „nagy“ tüntetés, túlesett a 
szabadelvű párt a Bertalan éjszakán s az ellenzék büsz­
kén hirdeti, hogy a választók áradata lelkesedett Apponyi 
mellett (összesen 36 an voltak).

A szabadelvű párt pedig a fáklyák füstjének el­
párolgása után a nap világa mellett még büszkébbnek, 
még erősebbnek tarthatja magát.

Az ellenzék Báesmegye felosztását s az egész vá­
lasztási haditervet a tegnap Szemző István ur lakásán 
tartott titkos konferencián végezte el. Ez döntött tehát 
megyénk sorsa felett. Az értekezleten 15 megyebeli és 
11 zombori tag vett részt Apponyin és társain kívül. A 
zombori „nemzeti pártiak“ a következők voltak: dr. 
Ászt \ince, dr. Alföldy Árpád, Eremits Bogolyub, dr. 
Molnár Gyula, dr. Donoszlovits Vilmos, Drakulits Pál, 
fíadulovits Szilárd, Henneberg Sándor, Lalossevits Jásó, 
Zákó István, Ászt Nándor. Ezen urak neveit — a leg­
távolabb bármiféle támadási vagy kicsinylési szándék­
tól — azért iktatjuk ide, hogy az utókor is megtudja, 
kikből áll a zombori ellenzék vezérkara, kik döntöttek 
tegnap Zombor város jövendő sorsa felett.

Helyi és megyei hírek.
Császka kalocsai érsek Bécsben. Császka 

György újonnan kinevezett kalocsai érsek Budapestről 
Becsbe érkezett és a „London városa“ vendégfogadóban 
szállott meg. Kíséretében vannak dr. Richnavszky Pál 
szepesi őrkanonok, pápai prelátus, Harencsár József 
pápai udvari káplán, szepesi püspöki titkár és dr. Vali- 
hora Ágost pápai udvari káplán kalocsai érseki titkár. 
Este , óra 20 perckor Győrön keresztül Pannonhalmáról 
megérkezett Vaszary Kolos újonnan kinevezett herceg­
prímás. esztergomi érsek dr. Kohl Medard főapátsági 
titkár kíséretében. Az uj hercegprímásnál, nemsokára 
megérkezése után, Császka György kalocsai érsek tett 
hosszabb látogatást. A király külön kihallgatáson fogadta 
a hercegprímást. A bécsi nunciaturán pedig már meg­
tartatott az informacionális eljárás mind a két uj egy- 
háznagygyal, kik ugyanekkor letették a „fideiprofessio“-t.

Istenitisztelet. Az ágost. evang. híveknek 
tudomásul adatik, hogy november 8-án délelőtt 10 óra 

°r. az e célra kibérelt helyiségben istenitisztelet fog 
tartatni, melyre a tisztelt hívek ezennel meghivatnak, 

orossy Emil, ág. ev. lelkész. Gallé Emil, egyházi felügyelő.
Kinevezés. A zombori kir. törvényszék elnöke 

\ vezctése alatt álló kir. törvényszékhez Írásszakértőül 
- utb Dyörgy zombori városi számtisztet nevezte ki.

Pályázat. A szegedi kir. Ítélőtábla elnöke pá- 
,'azatot hirdet 360 frt esetleg 500 írttal díjazandó 5 
Dggyakornoki állásra, és pedig anagybecskereki, sza- 
a hai és zombori törvényszéknél, úgy a makói és a 
uibcm járásbíróságnál üresedésben lévő állásokra.

Ellenőrzési szemle. November 4-ike arról 
yezetes minden esztendőben, hogy a legtöbb tartalé- 

Va's tl8z* ekkor huzza föl az uniformist. A főkihallgatásra 
M|auptrapport“-ra jelentkeznek ezen a napon a 

gesziíési parancsnokságnál. Gyalogos, vasúti, huszár, 
láti/l °mV0S és a Jó isten tudja miféle branchbeli tiszteket 
űrziu 7enkor shrögni-forogni a városban; a félve 
ben' ' C-i uniformas persze csak úgy ragyog a külön- 
dnká?1• I emt,ereken) mert ilyen alkalommal teljes díszben 

jelentkezni, vagy ha nem dukál is, ez a „forsrift“.

A mi hadkiegészítő járásunk területén lévő cs. és kir. 
tartalékos tisztek reggeli 9 órakor jelentkeztek a 
Ferenc József laktanyában Pacher alezredesnél, mint 
katonai állomásparancsnoknál, a ki lelkes beszéddel 
fogadta Őket. Megismertette velük az újabban érkezett 
s őket is érdeklő parancsokat, leiratokat, a szolgálati 
könyvekben beállott némi változást stb, a mivel azután 
a szemle véget ért. — Honvédeink kiegészítő parancs­
noksága Szabadkán székel és igy — természetes — a 
tartalékos honvédtisztekuek oda kellett összegyülekez- 
niök. — Az ellenőrzési szemlén való megjelenésre csak 
azok voltak kötelezve, a kik ez évben fegyvergyakor- 
laton részt nem vettek.

Tóth Kálmán szobra. Baján az ottani szobor­
bizottság a napokban Drescher Ede polgármester elnök­
lete alatt ülést tartott és elhatározta, hogy három jónevű 
művészt, névszerint: Bezerédy Gyula, Donáth Gyula és 
Mayer Ede budapesti szobrászokat fogja felkérni a szobor 
tervezetének elkészítésére. A pályázati feltételeket a 
bizottság következőképen állapította meg: 1. A szobor 
8 láb magas, bronz-ércbe öntött álló alak legyen. A 
szobor és a megfelelő márvány gránit talapzat költségei 
14,000 forintot felül nem haladhatnak. 2. A vázlat, 
mely a költőt 3 láb magasságban ábrázolja, 1892. évi 
március hó végéig küldendő be a szoborbizottságnak 
Bajára; egyidejűleg a talpazat gipszben vagy rajzban 
terjesztendő be, ez egész emlékműre vonatkozó részletes 
költségvetéssel együtt. 3. A pályázó művészek tartoznak 
ezen versenyvázlatuk fényképét 5 egyenlő példányban 
mellékelni, hogy ezek a bírálatra felkérendő szakértők­
nek megküldethessenek. 4. A kivitelre elfogadott vázlat 
a szoborbizottság tulajdonává válik, mig a többi az illető 
művészek tulajdonába visszabocsát,tátik. 5. A vázlatokért 
minden egyes versenyző művésznek 200 frt tiszteletdij 
biztosittatik, kivéve a pályanyertes művészt, ki az emlék 
kivitelével megbizatik és a vázlatért dijat nem kap. 
(Pályázhatnak más a versenyre fel nem hivott művészek 
is, de ezek pályadijra idényt nem tarthatnak). 6. A 
felkért művészek 8 nap alatt nyilatkozni kötelesek, váj­
jon ezen pályázati föltételek alapján versenyeznek-e ? 
Ezen nyilatkozat elmulasztása esetén a versenyből ki­
záratnak. 7. A vázlatoknak ide- és visszaszállítási költ­
ségei, valamint a szoboralapozási munkálatok a szobor­
alapot terhelik. 8. Minden művész fényképet kap azon 
térről (a Bódog térről), melyen az emlék felállítandó. 
— A szoborbizottság elhatározta továbbá, hogy a ver 
senyvázlatok bírálatára szakértők gyanánt Benczúr Gyula 
(Budapest), Keleti Gusztáv (Budapest), Munkácsy Mihály 
(Páris), Rtiman Vilmos (München) és Wolf Albert (Berlin) 
urakat fogja felkérni.

Szikrázó gyorsvonat. Abban már mindnyájan 
gyönyörködtünk, hogy hogyan hányja izzó szikráit a szá­
guldó vonat hatalmas vasparipája. Olyan az, mint valami 
csillaghullás s fáradt utazónak még gyönyörűsége is 
tellik e szép látványban éjszakán, ha ki nem dugja a 
fejét az ablakon, mert ezt már megtiltja a vasúti üzlet­
szabályok piros és nem egészen magyaros kifejezése, 
hogy: „A fejet az ablakon kidugni veszélyes.“ Ennél 
veszedelmesebb dolog történt a múlt hét egyik budapest- 
szabadkai gyorsvonatával. Ennek a vasparipája már oly 
hévvel hányta a tűzkévéket, hogy a kisszálíási urada 
lomhoz tartozó s a vonat mellett összehalmozott széna- 
készlet tüzet fogott, s a nagyobb bajnak csak az ott 
dolgozó munkások gyors segélye vette elejét.

Az ujvidék-zombor-bajai vasat. Újabban 
a következő községek hozzájárulásáról értesülünk: Bul- 
Jcess: ha a vaspályaudvar a még felosztatlan községi 
közös legelőn helyeztetik el, a pályaudvarra szükséges 
területet megfelelő értékű törzsrészvényekért átengedi. 
Gajdokra: 28,350 frtot ad, ha a regále-kötvény eladása 
megengedtetik* s ha az indóház 500 méternél távolabbra 
nem lesz a községtől (a szilbási kapu körül). Szilbás: 
1000 frtot, ha vasúti állomás lesz. Vaskút: 5000 frtot 
és területet, ha az indóház a községház irányában, kelet 
felé lesz. Gara: 4000 frtot, ha az indóház az izr. te­
metőnél lesz. Rigyica: 12,000 frtot, ha az indóház leg­
feljebb kilométerre lesz a községtől.

A zombori ált. ipartestület által beszer­
zett zászló pénztári kimutatása. Bevétel: Adományok a 
zászlóköltségeihez aláírási iveken: 316 forint 46 kr. 
Zászlószegek beverése alkalmával befolyt: a) papír­
pénzben 1234 frt 60 kr. b) 6 db cs. és kir. arany 33 frt 
c) 17 db 10 frkos magyar arany 79 frt 90 kr. d) 1 db 
ezüst 2 frt összesen: 1665 frt 96 kr. Kiadás: Zászló 
beszerzése Giani Károlytól 349 frt 24 kr, arany és
ezüst zászlószegek véséssel 147 trt, papir, katulyák,
dobozok, nyomdai költségek 81 frt 98 kr, zászló és
koszorulányi szallagok, csokrok és koszorúk 126 frt
2 kr, postai költségek, bélyegző stb. 12 frt 84 kr, dí­
szítés, kocsik s napszámosok 51 frt, fiakkerek 18 frt 
90 kr, ipartestületi vendégek 88 frt 20 kr, összes ki­
adás 875 frt 18 kr, mely a bevételből levonatván, ma­
rad az ipartestületnek egy 496 frt 24 kr értékű gyö­
nyörű kiállítású testületi zászló és 790 forint 78 kr 
készpénz, melyért az ipartesttilet.. különösen Zombor sz. 
kir. város közönsége és többi nagylelkű adakozói iránt 
örök időkre hálára van kötelezve. Miért is ez alka­
lommal a zászlószentelési bizottság nevében, úgy a nagy­
lelkű és szives adakozóknak, mint a zászlószentelés 
alkalmából szives közreműködőknek hálás köszönetün- 
ket fejezzük ki. — Jövőre közöljük azon tisztelt vendé­
gek és szives adakozók névjegyzékét, kik adományaik­
kal a zászló beszerzését s a testületi tőkét gyarapí­
tani kegyesek voltak. Zombor, 1891. november hó 4 én. 
A zászlószentelési bizottság nevében Frey Imre sk. biz. 
elnök. Dr. Thurszky Zsiga sk. biz. alelnök. Zsuffa 
Vince ipt. s biz. jegyző.

A roncsoló toroklob Újvidéken is szedi ál­
dozatait. A mint nekünk Írják, Újvidék szab. kir. város 
tanácsa a napokban elrendelte, hogy az ottani összes 
népiskolák f. hó 5-étőI kezdve 14 napra a ragályos be­
tegség nagymérvű terjedése miatt bezárassanak.

Tovarisován egy németnyelvű 400 frt fizetés­
sel összekötött tanítói állás üresedésben van, melyre 
nők is pályázhatnak. Bővebben az illető plébánia hi­
vatalban.

Csantavér község távirda-hivatal felállítása 
iránt folyamodott.

1892. Az 1892. év szökőév, tehát 366 napja van. 
Uralkodó planéta a Venus; a tavasz kezdődik március 
20 ikán reggel 4 óra 28 perckor, a nyár jun. 20 ikán 
éjjel 12 óra 35 perckor, az ősz szept. 22-ikén délután
3 óra 17 perckor, a tél december 21-én délelőtt 9 óra
41 perckor. 1892-iki fogyatkozások közöl nálunk csak

a két holdfogyatkozás lesz látható és pedig május 
Il ikén este 10 óra 20 perckor a részleges és november 
4-ikén délután 3 óra 20 perckor a teljes holdfogyatko­
zás. A katholikusok nevezetesebb változó ünnepei a 
következő napokra esnek : husvét-vasárnap április 17-ére, 
Krisztus menybe menetele május 26 ikára, pünkösd­
vasárnap jun. 5-ikére, szentháromság-vasárnap junius 
12-ikére. Űrnapja jun. 16 ikára, első advent-vasárnap 
nov. 27-ikére. — Végül, ami hölgyolvasóinkat bizonyára 
leginkább fogja érdekelni: a farsang 52 napig tart.

Lányrablás. Csak a múltkor meséltünk el egy 
lány rablási históriát, a melyik itt folyt le minálunk, 
s most már a vidékről egy újabb esetnek a fairét vesz- 
szük. Ugylátszik, szinte a vérében fekszik a szláv nép­
nek, hogy olykor valami vadregényes hirt adjon magá­
ról. Bácsföldváron tartja most izgalomba a községet 
egy lány rablás esete. A szép Petrovics Ida az áldozat, 
akinek a bájai elcsavarták Krnajácz Milán fejét. A sze­
relmi utánjárások, vallomások, eredménytelenek ma­
radtak s a jó Milán gyerek, nem bírva uralkodni szive 
érzelmein, úgy tett. mint a régi szerb hősök, akikről 
anynyi dana támad nyaranta holdfényes estéken a lá­
nyok ajkán. Kileste a szép Petrovics Idát este, mi­
kor magányosan ment hazafelé, megkötözte és a kocsi­
jába tette. Azután a lovak közé vágott s elmenekült a 
tanyájára a zsákmánnyal. Egy egész napig ott volt 
nála a lány, akit a szülei hiába kerestek mindenütt. 
Végre azután jelentést tettek a csendőrségnek, amely 
Ida leányzót megtalálta. A lányrablót elfogták s átadták 
a bíróságnak.

Hányán mennek Amerikába ? Persze csak 
hozzávetőleg lehet összeszámítani azokat, a kik jobb hazát 
keresni az újvilágba mennek. De mert az amerikaiak 
mindenben túltesznek rajtunk, szegény ó világiakon, hát 
nem lehetlen, hogy nekik sikerült összeszámítani. Pláne 
ha meggondoljuk, hogy hivatalosan történt az ! Ezen 
hivatalos adatok szerint a következő statisztikát közöl­
hetjük a kivándorlásokról: Tiz év alatt (1891. évi ju­
nius hó 30 áig) kivándoroltak Magyarországból összesen 
127,681 -en; 94,243 férfi és 33,438 nő. 15 évesnél fiata­
labb ezek között volt 18,785, 15—40 éves 95,038, és 
40 éven felüli 13,858. — Sajnálattal látjuk a jelentésből, 
hogy az utóbbi tiz év alatt folyton emelkedett a kiván­
dorlók száma. Jellemző, hogy a lajtántuli államokból, ne­
vezetesen Csehországból is sokan kivándoroltak. Ausztriá­
ból összesen 226,038 an.

Körözés. Nap nap után olvashatni oly hivata­
los közleményeket, melyek egy-egy megyénkbeli gyil­
kost, csalót, tolvajt, vagy sikkasztót köröztetnek. Mert 
hát — mi tagadás lenne — megtenni a mi bácskai 
földünk is a maga jóvirágait, a kik aztán nyakukba 
veszik a világot, hogy elkerüljék az igazságszolgáltatást, 
avagy hogy a távol idegenben folytathathassák a meg­
kezdett mesterséget. Legújabban egy Beck Károly nevű 
bács almási illetőségű csalót keres a szabadkai kir. tör­
vényszék, olyan embert, a ki évekkel ezelőtt tisztessé­
ges kereskedő fairében állott. A hivatalos átirat a kö­
vetkező: Csalás bűntettével vádolt Beck Károly bács­
almási illetőségű kereskedő országszerte leendő köröz- 
tetése és elfogatása elrendeltetvén, felhivatnak a hazai 
hatóságok, hogy elfogatása esetén e kir. törvényszék 
fogházába leendő szállítása végett a legközelebbi kir. 
ügyészségnek adják át. Személyleirása: születési éve 
1839., születési helye Bács-Almás, izraelita, közép ter­
metű, arca kerek, szemei barnák, szemöldöke fekete, 
orra szája rendes, haja őszes fekete.

Két 48-as. Újabban ismét ketten folyamodtak 
megyénkből a Haynau alapítvány segélydijáért. Ezek 
Diviák Márton és Makan Márton, a kik mint 48 as 
honvédek s Buda ostrománál megsebesültek.

Az 1892-ik évi egyenes-adó kivetés. 
A pénzügyminiszter az 1892. évre kivetendő adókra 
szükséges előmunkálatok megkezdését elrendelte. Az 
I. osztályú jövedelmi adó ház ház után vétetik föl, a 
községi elöljárók ellen pedig fegyelmi eljárást fognak 
indítani, esetleg állásukat is vesztik, ha az összeirási 
ivek felülvizsgálásánál kitűnik, hogy adóköteles ki lett 
hagyva. A vallomások a következő sorrendben kivá- 
nandók be: november hó első felében azon bérbeadott 
házakról, melyek 1890. óta épültek és 1891. évben 
lakható állapotba helyeztettek. December hóban a) az
1891. év folyamán keletkezett és III. oszt. keresetadó 
alá tartozó üzletekből és foglalkozásokból, továbbá a 
IV. osztályú kereseti adó, a tőkekamat- és járadékadó, 
valamint a bányaadó alá tartozó jövedelmekről; b) a 
föld- és házbirtokot telekkönyvi bekebelezés által ter­
helő és az általános jövedelmi pótadó kivetésénél szá­
mításba veendő adóssági kamatokról. 1892. évi január 
2 ik felében a hadmentességi dij kivetésére megkiván- 
tató vallomások. 1892. évi március hó első felében a 
nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyletek 
adójának megállapítására vonatkozó vallomások, Az
1892. év május havában a fegyverekről szóló vallo­
mások.

Hol a pénz ? Zórits Zórka moholi tanítónő a 
napokban Szabadkáról hazafelé utazott. A szabadkai 
indóháznál két fiatal barátságos leányzóval eredt be­
szédbe, kik szintén az ó-becsei vasúton akartak utazni. 
Egy második oszt. kupéba szálltak be mind a hárman. 
Észre sem vették a terefere között, hogy már az ó kanizsai 
szállásnál voltak. Itt Zórka k. a. kivette a pénztárcáját 
és 24 forintból álló pénzecskéjét látható gyönyörűséggel 
olvasgatta. „Zenta 30 perc!“ — kiáltott egyszerre a vonat­
vezető. A mi moholyi utasunk kiszállott, hogy egy 
pohár sörrel szóraját lecsillapítsa. Fizetni akarván, pénz­
tárcája felöltőjének külső zsebéből hiányzott. Lett ott 
rögtön akkora sirás rivás, mint annak a rendje. Rend­
őrökért kiabált tehát, s ezek nyomban és bölcsen ki is 
sütötték, hogy a tolvaj csak a két női utitárs lehetett. 
Igen ám, de azoknak volt annyi eszök, hogy a vonat 
megállása percében, a kupé túlsó oldalán a földek felé 
rögtön kiszállottak és odább szaladtak. Utánok! Diktum- 
faktum: el is csípték őket a vasúti töltésen, amint sietve 
a város felé igyekeztek s besétáltatták a — dutyiba! 
Igen ám, csakhogy 22 vason kivül semmi más pénzt 
nem találtak az utitársaknál, pedig a „kisbirók“ ugyan­
csak kikutatták őket. A r. kapitányság azonnal sür- 
gönyzött Szabadkára, kérdezősködve a két jómadár 
felől. Vissza jött nyomban a válasz: csavargó, helynél­
küli leányok. Hiába volt azonban minden vallatás, a 
pénz máig sem került elő. Pedig az minden kétségen 
kivül való, mikép Zóritsot csakis a két iparlovagnö lopta 
meg, hanem midőn látták, hogy a rendőrök utánuk siet­
nek, a pénztárcát észrevétlenül eldobták maguktól.



Mikor szép a nő ? Hafiz, a halhatatlan perzsa 
költő, következőleg határozta meg a női szépséget: Négy 
dolognak feketének kell lenni a nőnél: a hajnak, a szem 
pillának, a szemcsillagoknak s a szemöldöknek; négynek 
fehérnek: a kéznek, a szemtengerének, a fogaknak és 
a bőrnek; négynek vörösnek: az ajkaknak, a nyelvnek, 
az arcnak és a foghnsnak; négynek gömbölyűnek: a 
fejnek, az előkarnak, a lábikráknak, a nyaknak; négy­
nek hosszának: a deréknek, az ujjaknak, a karoknak 
és lábszáraknak; négynek szélesnek: a homloknak, a 
mellnek, a csípőnek, a szemeknek; négynek finomnak: 
a szemöldöknek, az orrnak, a bőméi és ajkaknak; négy­
nek kicsinek: a füleknek, a kebelnek, a kezeknek és 
lábaknak.

Idegenek névsora a „Vadászkart Szállodád­
ban, 1891. október 30 tói november 5-ig. Busek János 
keresk. utazó, Újvidék. Krasovetz J. keresk. utazó, Bécs. 
Barvart Károly keresk. utazó, Budapest. Dr. Schneider 
Károly ügyvéd, Kula. Supf József keresk. utazó, Bécs. 
Véber János keresk. utazó, Budapest. Mibalup Gyula 
keresk. utazó Bécs. Zay Guglielmó préparateur Gorizia. 
Reich Gyula keresk. utazó, Bécs. Benedek József keresk. 
utazó, Bécs. Schlesinger Gyula keresk. utazó, Nagy- 
Kanizsa. Braun Adolf keresk. utazó, Bécs. Lipeti Ambrus 
keresk. utazó Pozsony. Oláh Elemér miniszteri számtiszt, 
Budapest. Oláh Árpád községi jegyző N.-Peregh. Grtin- 
berger S. keresk. utazó Bécs. Koref Lipót keresk. utazó, 
Bécs. Eckenberg D. L. igazgató Kis-Sztapár. Christianus 
János keresk. utazó, Bécs. Klein Ármin keresk. utazó, 
Budapest. Senger Izidor keresk. utazó, Liptó.-Szt.- 
Miklós. Tóth Pál biztosítási hivatalnok, Szeged. Dr. 
Szép Dezső kir. közjegyző, Szeged. Verner Géza gyógy­
szerész Bács-Almás. Ferdinand József keresk. utazó, 
Budapest. Grün Mór keresk. utazó, Bécs. Weis Zsig- 
mond keresk. utazó, Pécs. Polák N. keresk. utazó, 
Prága. Schamburg Ede, keresk. utazó Bécs. Stolz Vilmos 
keresk. utazó, Bécs. Bruck Miksa keresk. utazó, Bécs. 
Rácz György földbirtokos, Kula. Vester Imre orsz. gyűl. 
képviselő, Budapest. Linder György orsz. gyűl. képviselő, 
Budapest. Szabó László orsz. gyűl. képviselő Zenta! 
Olaj Lajos orsz. gyűlési képviselő Budapest. Dr. Hódíts 
János ügyvéd, Ada. Tóth János földbirtokos, Ó Kanizsa. 
Dr. Takács Ádám ügyvéd, Ó Kanizsa. Dr. Király Sán­
dor ügyvéd, 0 Kanizsa. Rosenberg' Adolf keresk. utazó, 
Bécs. Loffer Mór keresk. utazó, Bécs. Klein Zsigmond 
keresk. utazó Bécs. Sál fai Salfa Antal gyógyszerész, 
Baja. Róna L. keresk. utazó, Bécs. Schlanger Ignác 
hivatalnok Versec.

Elhunytak névsora 1891. október 31-től 
november 6-ig. 1891. október 31-én : Vogenberger Ftilöp,
5 hetes, iparos fia, Bánát 535; Morokvasits Neckó, 3 
éves, földm. fia, Zsárkovác; Sztojkov Radojka, 2 éves, 
földm. leánya, Milcsics-szállás; Blazsokov Manda, 99 
éves, földmives, Bánát 509 ; Vaszilyevits Lyubica, földm. 
leánya, 6 éves Bánát 216; Tanner szül. Varga Ágnes, 
70 éves, iparos özvegye, Bánát 333. — Novemberién: 
Stöckl András, 5 éves, iparos fia, Szelencse 619; Dr. 
Pilaszánovits Mátyás, 30 éves, vármegyei alügyész, 
apatini utca; Katalics szül. Lugomerszky Dafina, 63 éves, 
Dob utca 229; Vidákovich Ilona, 2 hónapos, Felsőváros 
238; Pozder Vilmos, 3 éves, földm. fia, Bánát 30; Ra- 
dos Rezső, 5 éves, iparos fia, Cserenka 43 ; Dedits Paulin,
3 éves, földm. fia, Bukovác-szállás; Relits Jovan, 37 
éves földm. Cservenka 291; Kolompár István, 4 éves, 
zenész fia, Cservenka 413; Nelics Mária, 6 éves, Bánát 
282. — November 3 án: Ócskái Maris, 7 éves, iparos 
fia, Felső város 272; Bachrach Manó, 7 éves, kereskedő 
fia, apatini utca 647. — November 4-én: Budimacz 
Anna, 3 éves, Szelencse 497; Radojevits Illés, 10 éves, 
földm. fia, Radojevics-szállás; Raczits Jelena, 8 éves, 
földm. fia, Kobilits szállás. — November 5 én: Wavra 
Antal* 5 éves, iparos fia, Felsőváros 84.

Törvénykezés.
Buják Gáspár a kupuszinai sikkasztó közgyám 

a kir. kúria által 5 évi börtönbüntetésre s 11,777 frt 
12 kr kártérítésre,

Zetovics Brdár Ivan monostorszeghi subanc 
ugyancsak a kir. kúria által, Vinkov Illés sérelmére 
elkövetett súlyos testi sértés bűntette miatt 1 évi börtönre, 

Ancsics Tamás zombori lakos pedig, ki múlt 
évi szeptember hóban 5 évi fegyházbüntetésének kitöl­
tése utáni 5 ik napon Bezdánban csolnakokat lopott, 4 
évi fegyházra,

Dvorszky Francz Anna bresztováci lakos, 
ki múlt évi április hó 25-ikén Friedmann Miklós, ottani 
biró kenderkupját felgyújtotta, 3 évi fegyházra, és végül 

Homokóczy János összes bűncselekményeiért 
összbüntetésül 7 évi fegyházra Ítéltetett.

Közgazdaság.
Gabonanzlet. A tartós kedvezőtlen időjárás 

első sorban a gabonafizletre bir befolyással, a mennyiben 
szilárd hangulat mellett a vételkedv állandóan kedvező 
marad. Hozatal nem kieligitő. Áraink: Búza 10.20—10.40. 
Zab 5.60—5.65. Tengeri 4.60—4.70. Csöves tengeri 3 frt. 
Bab 5.50—6.50 Kendermag 9.00—9.50.

Naptár.
November.

Havi és Katholikus 
heti nap* naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz
naptár

\ 6 Pént. Lénárt hv. Lénárd 25 Marcián
7 Szom i Engelbert vt. Adolf 26 Demeter
8 Vas. D 25 Gottfried D 24 Tr. G. 27 F 20 Nesztor
9 Hétfő: Tivadar vt. Tivadar 28 Terenc vt.

, 10 Kedd j Avell. András Próbusz 29 Neszte

Felelős szerkesztő:

Dr. BALOGHY ERNŐ,
köz- és váltó-ügyvéd.

Lap tulajdonos és kiadó

BITTERKANN NÁNDOR.

FOGORVOS
Dr. Szabó Sándor

±ijl1- és szez^or^ros, 

torok- és gégebajok,
Diphteritis és torokgyík

különleges orvosa.
RENDELŐ INTÉZET: November 1-től Szta 

pári-ut, a megyeház átellenében, Kovácsfy 
féle ház.

Pályázati hirdetmény.
Veprovácon, a német faluban létező német 

tannyelvű iskolánál egy megüresedett tanítói állásra 
november líó Í8-tg pályázat hirdettetik. Az 
állás javadalma: 400 frt a községi pénztárból; 
4ü83/i6oo (kataszt.) hold föld haszonélvezete adó 
és illeték-egyenérték-teher viselése mellett; 50 frt 
lakbér. A megválasztandó tanító az állást azonnal 
elfoglalni tartozik. Folyamodványok a veprováci 
róm. kath. iskolaszékre címezve, ft. Martin Jó 
zsef kula-kerületi esperes úrhoz Filipovára kül­
dendők. a_

6754. sz.
kig. 1891.

Bács-Bodrogh vármegye Novoszelló közsé­
gében az üresedésben levő s 300 frt fizetéssel 
egybekötött irnoki állásra ‘pályázatot nyitok.

Felhívom a pályázókat, hogy kellően felsze­
relt kérvényeiket folyó évi november hó 
22-óig hozzám nyújtsák be.

Palánkán, 1891. évi október hó 24-én.

Csupor Gyula,
főszolgabíró.

678. szám.
1891.

árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. c. 104. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zombori kir. járásbíróság 10139/1891. számú végzése 
által Lőbl Vilmos ó-szivaci lakos javára Plavcsits 
György ó szivaci lakos ellen 970 frt tőke, ennek 1891. 
évi szeptember hó 22. napjától számítandó 6% ka­
matai és eddig összesen 52 frt 62 kr perköltség köve­
telés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá­
val biróilag lefoglalt és 3774 frtra becsült bútor és 
gabnaneműek, két 8 lóerejű gőzcséplőgép, teljes fel 
szerelés, eszterga pad, fúrógép és morzsoló gépekből 
álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 11191/1891. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis ó-tizivacon vég­
rehajtást szenvedett lakhelyén leendő eszközlésére 1891. 
évi december hó 5. napjának délutáni 2 órája határidőül 
kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel olv 
megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingósá­
gok ezen árvetésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zom borban, 1891. évi szeptember hó 4-én.

3—1
Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.

641. szám.
1891.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zombori kir. járásbíróság 195/1891. számú végzése 
által Kann és Heller budapesti lakos javára Schüszler 
Pál zombori lakos ellen 155 frt 24 kr tőke, ennek 
1890. évi november hó 1 ső napjától számítandó 6°/0 
kamatai és eddig összesen 33 frt 65 kr perköltség 
követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag lefoglalt és 350 frtra becsült egy 
tüz-fecskendő gépből álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak.

Mely árverésnek a 9542/1891. sz. kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Zomborban 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1891. évi no­
vember hó 13-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül 
kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 121. §-a 
értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el­
adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1891. évi október hó 28 án. .

Styrum Mór,
______________ kir. bir. végrehajtó.

*__4

7838. szám. 
kig. 1891.

Karavukova községben évi 400 frt fizetéssel 
javadalmazott segédjegyzői állás s 300 frt fize­
téssel javadalmazott végrehajtói állás üresedvén 
meg, felhivatnak pályázók, hogy kellőleg okmá­
nyolt kérvényeiket hozzám folyó évi november 
lló 15-éig nyújtsák be.

Hódsághon, 1891. évi október hó 25-én.
Főszolgabíró ur helyett:
MÜLLER BÉLA,

3—3 szolgabiró.

5888. szám.
1891.

Pályázati hirdetmény.
Bács Bodrogit vármegye topolyai járáshoz tartozó 

Bajsa községbeír -üresedésben levő segédjegyzői állás 
betöltése céljából ezennel pályázat nyittatik.

Az állás javadalmazása 400 frt. Felhivatnak a 
pályázni szándékozók, hogy szabályszerűleg felszerelt 
kérvényeiket hozzám f. évi november hó 12-ig 
annyival inkább nyújtsák be, mivel később érkezők fi­
gyelembe vétetni nem fognak.

Választási határnap utólag fog kitűzetni.
Topolyán, 1891. évi november hó 2-án.

Császár,
3—1 főszolgabíró.

3319. szám. 
kig. 1891.

Pályázati hirdetmény.
Alulirt községi elöljáróság részéről ezennel köz­

hírré tétetik, miszerint a Katymáron üresedésbe jött 
községi rendőr-őrvezetői állásra, mellyel évi 360 frt, 
azaz háromszázhatvan o. é. forint fizetés van egybekötve, 
ezennel pályázat hirdettetik, oly formán, hogy a kér­
vények folyó évi november hó 13-ig a község 
elöljáróságához terjesztendők be.

A fizetés havi utólagos részletekben fizettetik. 
Kívántatik, hogy magyar állam polgár legyen, 45 évnél 
nem idősb s a magyar nyelvben irá&ilag is jártassággal 
bírjon.

Kiszolgált katonák és m. kir. csendőrök esetleg 
előnyben részesülnek.

A járási főszolgabíró ur vagy helyettese közben- 
jöttével megtartandó választás napja utólag fog az ér­
dekeltekkel közöltetni.

Katymáron, 1891. évi november hó 1-én.

Schäfer János,
jegyző.

Marjanovics Tádé,
biró.

5795. szám.
1891.

pályázati hirdetmény.
Kis Hegyes községben lemondás folytán üresedésbe 

jött községi irnoki állásra ezennel pályázat nyittatik.
Ezen állás javadalmazása 300 frt. Felhivatnak a 

pályázni szándékozók, hogy sajátkezűleg irt Bács Bod- 
rogh megye 6/1887. sz. szabályrendelet 9. § a értelmé­
ben felszerelt kérvényeiket hozzám f. évi november 
hó 13-ig annyival inkább nyújtsák be, mivel később 
érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

Választási határnapul Kis-Hegyes községházához f. 
évi november hó 16. napjának d. e. 9 órája kitűzetik.

Topolyán, 1891. évi november hó 2-án.

3-1
Császár,

főszolgabíró.

658. szám.
1891.

lÁrverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. éri LX. 

t. c. 102 § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
az apatini tek. kir. járásbiróság 3814. sz. végzése által 
a hódság hi takarékpénztár végrehajtató javára Kálózy 
Sándor és társai bogojerai lakosok ellen 500 frt tőke, 
ennek 1889. évi január hó 1. napjától számítandó 8°/0 
kamatai, és eddig összesen 51 frt 43 kr perköltség 
követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag lefoglalt és 877 frtra becsült 7 ló, 3 
kocsi, 1 járgány, gabna tisztítógép és 6 drb sertésből 
álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 5735/1891. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Bogojeva köz­
ségházánál leendő eszközlésére 1891-ik évi november 
hő 19-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.-

Kelt Apatinban, 1891. évi október hó 30-án.
Oláh János,

kir. bir. végrehajtó.
Zeaber, 1861. Minder könyv- ée kőnyeadájábOL


